

眉州风情

漫步七里村

丫丫 文/图



满眼绿色一片清凉。

连日的高温天气,让人在空调房里闷得慌,走出门外又蒸得慌,就想找个清凉地避暑。这时候才觉得“哪凉快哪待着去”是一件多么惬意的事情。

眉山境内有不少凉快的地方,比如瓦屋山顶。一听说要爬山,朋友立马否决:不行不行,已经热死了,不去爬山!她说只去七里坪,静静地待着就行。我妥协了。

七里坪的凉爽确实让人心情舒畅,静静发呆不失为一种舒适的休闲方式。但住下来之后有一整天时间,我不想继续发呆。听说七里坪12公里外的七里村1组山高地密,是一个可以称作“世外桃源”的地方,便撺掇同伴一起去。

汽车沿崎岖山路行驶,两旁浓荫匝

地,远景朦胧如黛,近处葱茏如盖。太阳不时透过树梢照下来,形成一根根五彩斑斓的光柱,咬住连绵的山岭,冲出青黛,携来炎炎绿波。山里除了野生的松树外,还有低矮矮的针叶林、灌木丛、杜鹃花、槿树花……看上去妖娆妩媚。这是山野在放纵张扬自己纯真的野性吧!我们在车上指指点点,欢呼雀跃,司机大姐一脸的无辜:“风景是你们的,受罪是我的。”可爱的大姐委屈起来像个小孩子,我们突然觉得有些歉意,转而安慰大姐,风景再美都没有大姐美啦!大姐扑哧一笑:“我知道你们说我心灵美”。又是一阵毫无遮拦的大笑,我们都忘记了曾经的淑女模样。只要跌入绿色的怀抱,心便开始畅游。

在城里生活,虽有人类文明的集

散,却时时期待与山的约会。半个小时左右,抵达七里村1组。艰难跋涉,风光旖旎。漫步在海拔1700多米的村子里,呼吸着山间清新的空气,听着蝉鸣鸟叫的乐章,等待着流云被山风吹散。村庄花木覆盖,郁郁葱葱,虽已入秋,仍是一片绿海。各种林木高低交错,遮天蔽日。这些景致不是别处能触及的,连大姐也惊呼不虚此行!

有时在想,同一处景,时令不同,游伴不同,每次前往的心境也会不同。那些流年往事和村落漫步,甚至这个“桑拿”难熬的秋季,终归会伴随着岁月的微风在我们的记忆里以凉爽的姿态缓缓走过,但有一点是相同的,就是山在哪里,给我们带来的纯真和惊喜就在哪里。



清泉石上流。

旅途感悟

吃喝在路上

南如燕

有时看到朋友在旅行途中发的说说:“身体和心灵,必须有一个在路上”,我总会打趣地回一条:“嘴和胃,必须有一个在咀嚼,有一个在消化。”行走在旅途对我而言,是可以好好地吃吃喝喝的理由,虽然会苦恼于“每逢旅途胖3斤”,可那饱口腹之欲后的酣畅,是无可替代的绝妙体验。

记忆里第一次出远门,是跟随母亲去新疆探望当兵的父亲。那时候家里条件不好,对母亲能买那么多美味的方便面于路上吃,对我来讲是难得而可贵的,以至于到了部队,我往桌子上一摊所有的方便面,数了数,惊讶且开心地说:“哇,还有这么多!”那样兴奋的感觉至今难忘。

在部队里,吃食普通,却常有西瓜吃。那时我总是站在院坝里,看着卡车上的士兵分发西瓜。父亲领到属于自己的那个,洗净切成两半,把勺放在西瓜上,递给我说:“喏,抱过去吃吧。”

探亲的假日里,似乎空气中都弥漫着西瓜和方便面的味道,让我觉得那是最美味的吃食。后来,在旅行途中,吃过北京的烤鸭、稻香村的糕点、泸沽湖的摩梭猪膘肉,南京的鸭血粉丝汤、蟹黄汤包,杭州的叫花子鸡,乌镇的清蒸白水鱼……无一例外地是吃过这些美食后,我总会去寻觅川菜的踪迹。或许只有出门在外的那些日子,才知道自己是多么想念和热爱家乡的美食。

嗅着佳肴的美味,追寻岁月的痕迹。看着一份份入锅的菜品,好像在用行动告诫:“没有痛彻心扉的煎熬,哪有引人入胜的美味”;一盘盘出锅的菜看,好像在用成绩展示:“没有摄人心魄的魅力,哪有赞不绝口的认可”。每个在旅途中奋进的人,都在有意无意中奉献着“油”一样的人生。于天地间萃取,历千锤百炼,受光与热的历练,烹饪世间美味。

当然,旅途中除了美食,也离不开美酒的相伴。泸沽湖的酥理玛酒、西塘的桂花酿,酒度低、味醇美,让人唇齿难忘。平日难有喝酒的机会和心情,却留着喝酒的兴致。但是年岁越大,喝尽兴的时候越少,就像是长大以后许久不

曾哭过一样,一颗心不像青春年少时那样容易被撩拨,投一颗小石子,心湖就会荡漾。逢上应酬场面,索性推说自己不会喝,乐得以水代酒,自顾自地喝碗汤羹最好。但在旅途中,总会想着要和朋友来一场宿醉。

想起之前快要离开南京时,和朋友一起,去找寻我喜欢的民谣歌手常去的一家酒吧。在酒吧外面站了片刻,最终因为夜深担心回途中出状况而选择离去。现在想起来,除了些许遗憾外,剩下的就是感慨终将离我们远去的青春无畏。

若你还在旅途中,除了品尝美食,还要记得尝一尝过去岁月里的那些味道。

旅游摄影



古镇消暑

万晓红 摄于柳江

清凉一隅。



享受慢生活。



悠闲自得。

边走边说

旅游发展 重在产品和服务

南如燕

把景区景点作为让游客前来的一个理由,引导游客来了以后能够留下来、住下来,通过餐饮、住宿、交通、旅游产品等来获得旅游收入,推动旅游发展,这是旅游经济发展的大趋势。

旅游经济的综合效益,不外乎在吃、住、行、游、购、娱六大环节中谋求。随着大众休闲旅游时代的到来,人们更愿意深入旅游目的地,感受文化等深度项目。所以,旅游产业的发展,核心是旅游产品的开发和旅游服务的能力。

一方面,我们应该从调整产品结构入手苦练内功,既要抓住外地游客,也要让本地市民最大限度地享受休闲旅游资源;和旅游密切相关的餐

饮、旅游休闲、文化娱乐、旅游商品购物等产业,也应注重自身内涵的发掘和产品的丰富,通过提供丰富的人性化服务、各环节有效合作等多种渠道来实现经济效益,走出各自为营格局,形成旅游服务业良性循环,步步为“赢”。

另一方面,随着广大游客文化素质和物质文化生活水平的不断提高,游客对旅游软硬件服务设施和服务质量的要求也越来越高。因此,旅游行业的发展不仅需要景区强化基础和配套设施,更要拼综合实力和服务态度,做到旅游服务两手硬,吸引游客旅游在本地、消费在本地,实现旅游综合经济可持续发展。

旅游资讯

自查自省工作 做实做细扶贫

市旅游局调研脱贫攻坚工作

本报讯(熊火苗 文/图)近日,市旅游局干部职工前往洪雅县三宝镇李槽村开展专题扶贫指导。

市旅游局干部职工听取了李槽村脱贫攻坚工作情况汇报,详细了解了目前李槽村脱贫攻坚工作存在的问题和难点,对该村脱贫攻坚工作取得的成绩给予了充分肯定,并就下一步脱贫攻坚工作提出了要求。

要把握扶贫新精神,不断研究新政策、新要求,并以此作为工作依据。对本次自查发现的贫困户房屋安全问题要及时跟进处理,务必全面排查脱贫攻坚重点难点,务求经得起检验。要抓牢产

业发展,结合李槽村实际,做好产业规划,创造有利条件发展新项目,推进招商引资工作。要提前统筹布局,根据李槽村发展情况,完善项目编制,提前做好项目和资金申报工作,争取政府更多支持。



指导扶贫工作。

去年国内旅游收入 前五位省份均超过4000亿元

新华社北京8月22日电(齐中熙 陆紫薇)中国旅游研究院22日发布《中国区域旅游发展年度报告(2015-2016)》。报告显示,去年我国旅游人数总体增长,国内旅游收入排名前五位省份旅游收入均超过4000亿元。

报告说,2015年我国在经济增速放缓背景下,全国各大客源地的游客出游并未减少,总体呈现增长态势。从区域角度看,基本呈现东、中、西三级梯状发展格局,出游比例呈“7:2:1”形态。从省际层面看,北京、上海、广东、江苏、浙江5省市排在客源地上游人次的前五名。

从客源地城乡差异看,去年我国城

镇居民国内出游人数为24.83亿人次,出游率为373.1%;农村居民国内出游人数11.28亿人次,出游率为167.2%。

从旅游收入看,去年我国东部地区国内旅游收入占全国总收入的比例最高,东北地区最低,分别为46.35%和6.83%。其中,国内旅游收入排名前五位的省份分别是广东、江苏、浙江、山东和四川,国内旅游收入均在4000亿元以上。

该报告称,2016年我国区域旅游将面临大的发展机遇和挑战。旅游目的地应大力调整旅游产品结构,着力解决旅游产品结构的突出矛盾,促进旅游目的地的品质上的突破。

河北查处 365件违规公款出国(境)公款旅游问题

新华社石家庄8月22日电(记者 齐雷杰)针对巡视中发现的因公出国(境)费用超标、违规报销出国考察费和服装费等问题,河北开展专项治理,共清理违规公款出国(境)、公款旅游问题365件。

河北省委巡视组去年在巡视中发现一些单位存在违规公款出国(境)等问题。今年2月以来,有关部门针对这一问题在全省范围内开展专项集中清理,重点查处虚报出国(境)任务、审核把关不严、违规使用出国(境)经费、借机公款旅游等问题。

有关部门梳理了去年河北省1314批3825人次出访团组,逐一拉出问题清单,逐一清理销号。清理中发现一批擅自延长在国外停留时间、擅自变更路线、违规扩大出国经费开支范围、超标支付、使用不合规票据进行报销、落实相关制度不力等问题,10人受到纪律处分,25人受到组织处理,507人被批评教育。

针对制度漏洞,有关部门和单位完善了制度规定。今后,河北每年将对因公临时出访管理工作进行一次联合检查,发现问题将严肃处理。



花海美

丫丫 摄